



لیونل مسی پشت سر کریستیانو!

با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، رقابت لیونل مسی و کریستیانو رونالدو برای رسیدن به رکورد ۱۰۰۰ گل رسمی دوباره داغ شده است. مسی (۳۸ ساله) در آخرین بازی تدارکاتی آرژانتین مقابل ایسلند، از دقیقه ۷۰ وارد زمین شد و یک پنالتی را تبدیل به گل کرد تا شمار گل هایش را به ۹۱۱ برساند. او در ۱۱۵۶ بازی این تعداد گل زده و ۴۱۴ پاس گل هم ثبت کرده است.

در مقابل ایسلند حضور یافت و در همان دقیقه کوتاه تأثیرگذار بود. قهرمان جهان بدون نیاز به فشار بر کاپیتان خود کنترل بازی را در دست داشت و پس از ورود او، پیروزی ۳-۰ را کامل کرد. حالا همه نگاه‌ها به جام جهانی دوخته شده است؛ جایی که مسی فرصت دارد هم به رکورد رونالدو نزدیک تر شود و هم از عنوان قهرمانی خود دفاع کند.

جنوبی مقابل مکزیک در سال ۲۰۱۰. یکی دیگر از بازی های افتتاحیه ای که هرگز فراموش نمی شود، پیروزی شوکه کننده سنگال مقابل فرانسه مدافع عنوان قهرمانی در دقیقه ۱۵ بازی، فرانسه را شکست داد. همین پیروزی در نهایت به قیمت حذف فرانسه تمام شد اما قهرمان نهایی این دوره یعنی آلمان غربی اجازه نداد آنها بیش از مرحله یک چهارم نهایی را به چشم ببینند.

بلژیک با نتیجه ۰-۱ مدافع عنوان قهرمانی یعنی آرژانتین را شکوه کرد، شروع جدیدی را تجربه کردند. از زمان جام جهانی ۲۰۰۶ در آلمان به بعد، این کشور میزبان است که مسابقات را آغاز می کند. قبل از آن، قهرمان دوره قبلی بود که در بازی افتتاحیه به میدان می رفت. بازی های افتتاحیه جام جهانی لحظات هیجان انگیز و به یادماندنی زیادی داشته است. چه کامرون ۹ نفره که قهرمان جهان، آرژانتین را در ایتالیا ۹۰ غافلگیر کرد، چه شوت سوزان سیفیوه شهابالا برای آفریقای

آن مراسم افتتاحیه برگزار خواهد شد. این اولین مسابقه از ۱۰۴ دیدار برنامه ریزی شده برای این جام جهانی است، اولین بازی برای تیم در آن حضور دارند. این بازی تکرار دیدار افتتاحیه جام جهانی ۲۰۱۰ است، زمانی که آفریقای جنوبی، کشور میزبان، مقابل مکزیک به تساوی (۱-۱) رسید. در فوتبال هیچ چیز قابل پیش بینی نیست. در چهار دوره متوالی از سال ۱۹۶۶، جام جهانی با تساوی بدون گل آغاز شد. ۹۵،۰۰۰ نفر در داخل ورزشگاه نیوکمپ بارسلونا برای شروع جام جهانی ۱۹۸۲، پس از آنکه

گزارش یک

ایمان گوردی خبرنگار

مکزیک، یکی از سه کشور میزبان جام جهانی ۲۰۲۶، امشب، ساعت ۲۰:۳۰، با دیدار مقابل آفریقای جنوبی سونت آغاز مسابقات را خواهد زد. این مسابقه در ورزشگاه آزتکا در مکزیکوسیتی برگزار می شود و قبل از

تاریخچه بازی های افتتاحیه جام جهانی

وقتی زمان می ایستد...



۱۹۵۴

یوگسلاوی ۱- فرانسه صفر، لاپوتنژ، لوزان، سوئیس

اولین افتتاحیه محتاطانه، جایی که یوگسلاوی با تک گل میلوش میلوتینویچ در دقیقه ۱۵ بازی، فرانسه را شکست داد. همین پیروزی در نهایت به قیمت حذف فرانسه تمام شد اما قهرمان نهایی این دوره یعنی آلمان غربی اجازه نداد آنها بیش از مرحله یک چهارم نهایی را به چشم ببینند.

۱۹۵۰

برزیل ۴- مکزیک صفر، ورزشگاه ماراکانا، ریودوژانیرو، برزیل

۶ دوره طول کشید تا برزیل اولین قهرمانی از رکورد پنج قهرمانی را خود را به دست آورد. اما سلسائو تأثیرگراری روی جام جهانی را خیلی زودتر آغاز کرد بود. آنها در سال ۱۹۳۸ مقام سوم را به دست آوردند و بعد به عنوان میزبان، افتتاحیه سال ۱۹۵۰ را با سبکی برزق و برق آغاز کردند و مکزیک را ۴-۳ شکست دادند. این مسابقات اما برای آنها با ناامیدی به پایان رسید؛ وقتی اروگوئه در حضور نزدیک به ۱۲۴،۰۰۰ نفر در ماراکانا، برزیل را شکست داد و جام ژول ریمه را به گوشه دیگری از قاره قاچاق کرد.

۱۹۳۸

سوئیس ۱- آلمان ۱، پارک دو پرینس، پاریس، فرانسه

یکی دیگر از مسابقات مرگ ناگهانی که در آن یک شکست به معنای پایان امیدهای یک کشور برای جام جهانی بود. سوئیس و آلمان در پایتخت فرانسه پس از اینکه آنسدره ابرینگل گل اول یوزف گوئسل برای آلمان را جا بجا کرد، در ۱۳ دقیقه هم بازی برنده ای نداشت. سوئیس بازی تکراری را ۲-۴ برد، اما بعد در یک چهارم نهایی با شکست ۰-۲ مقابل مجارستان از مسابقات حذف شد.

۱۹۳۴

ایتالیا ۷- ایالات متحده ۱، ورزشگاه ملی حزب فاشیست، رم، ایتالیا

این تفکر که اولین مسابقه یک جریان خسته کننده و اولویت فرار از شکست است، هنگامی که ایتالیا مسابقات خانگی خود را با برد سنگین مقابل آمریکا آغاز کرد، اصلاً به ذهن کسی خطور نکرده بود. جام جهانی ۱۹۳۴ به صورت مستقیم حذفی و با حضور ۱۶ تیم برگزار شد. ایتالیا تا حد زیادی به لطف هت تریک آتجو سکیاویو به مرحله بعد صعود کرد و دو هفته بعد، میزبان در همان ورزشگاه پایتخت، چکسلواکی را در فینال شکست داد؛ با گل پیروزی بخش سکیاویو در وقت اضافه.

۱۹۳۰

فرانسه ۴- مکزیک ۱، ورزشگاه بوستوس، مونتو ویدئو، اروگوئه

جام جهانی ۹۶ سال پیش تازه وارد صحنه ورزش بود و هیچ یک از توجهاتی را که ۴۸ تیم حاضر در آمریکا، مکزیک و کانادا در طول ماه آینده انتظار داشته باشند، به خود جلب نکرد. با وجود این، تقارن جالبی در به ثمر رساندن چهار گل توسط فرانسه وجود دارد. این پیروزی - که با برتری سه گل در نیمه اول به دست آمد - بهترین نتیجه برای فرانسیسی ها بود. آنها دو بازی بعدی خود را باختند، در حالی که مکزیک بدون امتیاز به کار خود پایان داد، در مسابقاتی که میزبان، اروگوئه، در آن قهرمان شد.



۱۹۸۶

ایتالیا ۱- بلغارستان ۱، ورزشگاه آزتکا، مکزیکوسیتی، مکزیک

مکزیک میزبان کارش را در این دوره از مسابقات با برد ۱-۲ مقابل بلژیک آغاز کرد اما حریف که این بازی پنجمین افتتاحیه آنها نبود! در این دوره افتتاحیه را مدافع عنوان قهرمانی ایتالیا مقابل بلغارستان به میدان رفت و پنج دقیقه مانده به پایان بازی الساندرو آلتوبلی گل ناسکو سیراکوف را پاسخ داد و بازی با همین نتیجه ۱-۱ به پایان رسید.

۱۹۸۲

بلژیک ۱- آرژانتین صفر، نیوکمپ، بارسلونا، اسپانیا

اروین فاندنبرگ به اولین کسی تبدیل شد که پس از ۲۰ سال در بازی افتتاحیه جام جهانی از زمان روتریش سوئیس گلزنی می کند، زمانی که یک دفاع آرژانتینی غیرعادی سخاوتمند به مهاجم بلژیکی آزادی نیوکمپ را داد تا گلزنی ورزشگاه را غرق در شادی کند. هر دو تیم در نهایت صعود کردند، اما هیچ کدام از آنها در مرحله گروهی دوم حتی یک امتیاز هم کسب نکردند.

۱۹۶۶-۱۹۷۸

سال های خشکسالی

باید گفت این همان دوره ای است که در آن افتتاحیه های محتاطانه شکل گرفت. قهرمانان سال ۱۹۶۶ انگلستان هیچ نشانه ای از آنچه در آینده رخ خواهد داد را در تساوی بدون گل ومبلی با اروگوئه نشان ندادند. مکزیک حداقل نفرین اولین بازی خود را شکست، زمانی که چهار سال بعد در ورزشگاه سوزان آزتکا با اتحاد جماهیر شوروی مساوی کرد. برزیل افسانه ای ۱۹۷۰ دفاع از عنوان خود را با تقسیم یک تساوی بدون گل با یوگسلاوی در والداشتادون فرانکفورت آغاز کرد و این خشکسالی به چهارمین دوره کشیده شد، زمانی که مدافع عنوان قهرمانی، آلمان غربی، بالهستان در بوئنوس آیرس به تساوی بدون گل رسید.

۱۹۶۲

شیلی ۳- سوئیس ۱، ورزشگاه ملی، سانتیاگو، شیلی

زمانی که رولف روتریش از سوئیس در دقیقه ۶ گل زد، سکوتی سنگین بر ۶۵،۰۰۰ نفری که در ورزشگاه ملی شیلی جمع شده بودند، فرود آمد. تسکین همه جانبه پس از گل تساوی لئونل سانچز در یک دقیقه مانده به پایان نیمه اول حاصل شد. این پایان کار نبود و سانچز و خایمه رامیرز از شیلی در نیمه دوم گل را تمام کردند. شیلی به نیمه نهایی رسید، جایی که تیم فرناندو بریرا، سرمربی و هواداران محلی حریف تیم برزیل نبودند. برزیلی که با موفقیت از عنوان خود مقابل چکسلواکی در فینال دفاع کرد.

۱۹۵۸

سوئد ۳- مکزیک صفر، ورزشگاه روسوندا، سولنا، سوئد

سومین بازی افتتاحیه جام جهانی برای مکزیک و سومین شکست سنگین. با این حال، نقش اصلی داستان در اینجا، سوئد، کشور میزبان بود که پایه های راهپایی به سمت فینال را گذاشت، جایی که آنها در مقابل برزیل و نوجوان ۱۷ ساله آمریکای جنوبی، پله، متوقف شدند.



۲۰۰۶

آلمان ۴- کاستاریکا ۲، ورزشگاه جام جهانی فیفا، مونخ، آلمان

میزبان از لحظه ای که فیلیپ لام در دقیقه ششم یک گل فوق العاده به ثمر رساند، بر بازی مسلط شد، اما آلمان نتوانست از شکر کاستاریکای سرسخت خلاص شود. کاستاریکایی ها بازی را به تساوی کشاندند و پس از اینکه آلمان ۳-۱ پیش افتاد، دوباره اختلاف را کاهش دادند. اما تیم کلمبزی، سرانجام زمانی بازی را به پایان رساند که تورستن فرینکس در دقیقه ۸۷ یک گل فوق العاده به ثمر رساند.

۲۰۰۲

سنگال ۱- فرانسه صفر، ورزشگاه جام جهانی سئول، کره جنوبی

این مسابقه تمام مواد لازم برای تکرار تاریخ سازی کامرون ۱۲ سال قبل را داشت؛ مدافع قهرمانی مقتدر، آماده برای حفظ قهرمانی، در برابر تیم های دست بالا از آفریقا تنها مشکل این بود که هیچ کس واقعاً باور نمی کرد که حاصقه دو بار به یک نقطه برخورد کند! اما همین شد، تنها کسانی که کاملاً به این جمله اعتقاد داشتند برونو متسو، سرمربی و تیمش بودند که پس از گل پایا بویا دیوپ در نیم ساعت، کاملاً سزاوار پیروزی ۱-۰ خود بودند.

۱۹۹۸

برزیل ۲- اسکاتلند ۱، استاد دو فرانس، سن دنی، فرانسه

برزیلی ها در دقیقه پنج توسط سزار سامپایو پیش افتادند و پنالتی جان کالینز تهدید بسیار حقیقی برای پایین آوردن شانس برد تیم محبوب بود، اما گل به خودی مدافع تام بوید در دقیقه ۷۴ سکوی پرشی شد برای برزیل تا به دومین فینال از سه فینال متوالی صعود کند.

۱۹۹۴

آلمان ۱- بولیوی صفر، ورزشگاه سولجر فیلد، سکاگو، ایالات متحده

چهار سال بعد خبری از بازی دراماتیک نبود، یورگن کلبیزمن تنها گل ژرمن ها را به ثمر رساند، که به نظر می رسید برای یک تورنمنت قوی دیگر آماده می شوند تا اینکه با شکست شوکه کننده یک چهارم نهایی مقابل بلغارستان مواجه شدند.

۱۹۹۰

کامرون ۱- آرژانتین صفر، سن سیرو، میلان، ایتالیا

به جرأت می توان این بازی را معروف ترین بازی افتتاحیه تاریخ جام جهانی دانست. گاهی اوقات با گذشت زمان فراموش می شود که کامرون تا یک چهارم نهایی پیش رفت. همچنین، این واقعبت که آرژانتین به فینال رسید، این بازی همه این اتفاقات را تحت الشعاع قرار داد. ضربه سر فرانسوا اومام بیبیک از دروازه بان نری پومبیدو عبور کرد و علیرغم کارت های قرمز برای آندره کانا بیبیک و بنجامین ماسینگ، آفریقای ها یکی از بزرگترین پیروزی های جام جهانی را به دست آوردند.



۲۰۲۲

قطر صفر- اکوادور ۲، ورزشگاه البیت، الخور، قطر

اکوادور در بازی افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۲، فطر، را با نتیجه ۰-۲ شکست داد. انروالنسیا، مهاجم فریباچه، در دقیقه ۳ یک گل زود هنگام برای اکوادور به ثمر رساند، اما این گل توسط کمک داور ویدئویی (VAR) در ورزشگاه البیت مردود اعلام شد. والنسیا در دقیقه ۱۶ با یک ضربه پنالتی دوباره توپ را وارد دروازه قطر کرد و سپس در دقیقه ۳۱ با یک ضربه سرد دقیق، دوباره گلزنی کرد. والنسیا در دقیقه ۴۳ با یک صدومیت جزئی از زمین خارج شد و نیمه اول با نتیجه ۰-۲ به پایان رسید، علیرغم نمایش بهتر قطر پس از گل دوم واز دست دادن یک شوت حساس توسط المیز علی در ثانیه های پایانی. پدرو از قطریک موقعیت مهم دیگر گلزنی را در دقیقه ۶۱ از دست داد. انروالنسیا در دقیقه ۷۷ با تشویق تماشاگران تعویض شد. پس از اینکه ضربه دوربرد مونثاری از قطر با فاصله کمی از کنار دروازه اکوادور در دقیقه ۸۵ عبور کرد، بازی با نتیجه ۲-۰ به سود اکوادور به پایان رسید. با این نتیجه، قطر به اولین میزبان در تاریخ جام جهانی تبدیل شد که بازی افتتاحیه را می بازد.

۲۰۱۸

روسیه ۵- عربستان سعودی صفر، ورزشگاه لوزنکی، مسکو، روسیه

یکی از بی رحمانه ترین افتتاحیه های تاریخ جام جهانی، ترس از توانایی میزبان برای درخشش در جام جهانی خود با این پیروزی قاطع برطرف شد. دنیس چریشیف، بهترین بازیکن زمین، دو گل به ثمر رساند و روسیه به یک چهارم نهایی راه یافت، جایی که کرواسی، نایب قهرمان، برای پیروزی به ضربات پنالتی نیاز داشت.

۲۰۱۴

برزیل ۳- کرواسی ۱، ورزشگاه آزتا دو سائوپائولو، سائوپائولو، برزیل

پس از ۶۴ سال جام جهانی دوباره به میزبانی برزیل برگزار می شد اما گل به خودی مارسلسو در دقیقه ۱۲ با رویایی که سلسائو از شروع این بازی ها در ذهن خود ساخته بود چندان مطابقت نداشت. اما همه چیز با دو گل نیمار و تک گل اسکار تغییر کرد و زردپوشان با کامبک ۳-۱ از پس کرواسی سختکوش برآمدند.

۲۰۱۰

آفریقای جنوبی ۱- مکزیک ۱، ساکر سیتی، ژوهانسبورگ، آفریقای جنوبی

سیفیوه شهابالا هرگز در خارج از آفریقای جنوبی در فوتبال باشگاهی بازی نکرد، اما این مهاجم به عنوان اولین کسی که در جام جهانی برگزار شده در آفریقا گل زد، شهرت جهانی پیدا کرد. رافائل مارکز با بازی را به تساوی کشاند. آن امتیاز در نهایت برای صعود مکزیک از گروه به دلیل تفاضل گل بهتر نسبت به آفریقای جنوبی کافی بود.